

# 他们的建言献策直达省领导案头

## 记者带你“揭秘”省政府参事室及文史馆

有这样一群人，他们都是有德、有才、有望之士，众多推动全省经济发展和社会进步的政府决策，不少就出自他们这些省政府参事室及文史馆的特殊“智囊”。

而由于不事张扬、低调务实，在公众眼里，这些政府参事和馆员们也披上了一层“神秘”面纱。近日，记者就走进了省政府参事室、文史馆，与这些“神秘”的参事和馆员们进行了近距离接触。

周华锋 星级记者 宛月琴



邱江辉(前排左三)等人在对外交流会议上

### 建言献策直达省领导案头

“知屋漏者在宇下，知政失者在草野。”这是温家宝总理对国务院参事的寄语。在省人民政府参事室党组书记、主任邱江辉眼里，参事们的工作都是围绕全省经济社会发展重大问题开展，而参

事考察调研报告直接呈报到省委、省政府领导的案头，成为他们决策的重要参考。

邱江辉告诉记者，2011年，省政府参事室共完成省领导交办15项重点课题调研和20多项参事

个人专项调研，呈报《政府参事建议》和专题调研报告约40份，省领导批示20余件次，部分意见和建议进入政府决策层面。

省里作出一些重大决策和部署时，也会听取他们的声音。

### “智库”交流提升资政能力

作为省政府的“智库”，省政府参事室和文史馆的另一项主要工作就是加强同国内外咨询机构的沟通。

邱江辉告诉记者，去年，他们成功承办中国西班牙多领域合作研讨会，接待80余位中外专家学者，就加强新能源合作、扩大双向

投资、人民币跨境结算多个主题展开研讨。我省20余位参事参加研讨会，多位参事作重点发言。会议形成多份建议呈报省政府和国务院领导，为促进中国与西班牙以及欧盟在多个领域务实合作提出建议。期间，举办中国、西班牙企业家座谈会，组织我省

10多家重点企业与西班牙跨国企业代表座谈交流。

此外，还应相关国际智库邀请，组团赴美开展国际物联网技术课题考察；参加国务院参事室境外培训，重点研究中德政府机构设置及咨询体系比较，学习借鉴国际先进经验。

### 引资引智搭起交流“鹊桥”

在为全省重大决策提供“智囊”支持外，参事室还依托参事和馆员社会联系广泛的优势，开展统战联谊活动，搭建起交流合作的“鹊桥”。

邱江辉告诉记者，去年他们就邀请美国洛杉矶蒙特利公园市市政代表团来院考察，促成该市与阜阳结成友好城市并签署友城备忘录。“特别是邓稼先亲属回家乡捐资助学，有很多鲜为人知的故事。”

邱江辉细细谈来，现年76岁高龄的省政府老参事方介人（邓稼先表妹），动员在美国的兄嫂方

立人、秦韵琴和两个侄女先后拿出积蓄100多万元，建立了多所小学和科技楼。去年，方介人又一次引资捐建的邓季怡希望科技楼暨邓稼先事迹陈列室也落成。

海外杰出的人才，也是参事和馆员们“觊觎”的目标。留美博士后薛卫昌团队来院创业的经历广为流传。“他是国际上新材料方面的顶尖专家，一个人能带动一个庞大产业的发展，其研究的现代涂层技术及特种纳米材料，一旦推广，可以有效助推多领域产业升级。”目前，该团队已落户合肥高新区并申报了3项专利。

### 成立平台牵线大项目落地

为了更好地加强对外交流与合作，参事室还成立了省政府咨询机构对外交流合作协会，“敲定”了一些大项目。

协会会长汪书贵在接受记者采访时介绍，上海福建南平商会拥有雄厚的资金和现代物流管理经验，经由协会牵线搭桥，近期与江南集中区管委会实现对接，达成在江南产业集中区建设“安徽江南鼎瀚现代物流工业园”的意向。按照项目规划，该工业园总

投资438亿元，通过信息化手段，在3~5年内建成集现代物流、旅游商贸等于一体的经济综合体。据估算，该项目建成后，初期年营业额可达200亿元，提供2000人的就业岗位。

此外，他们还促成香港恒天科技集团有限公司与滁州市衔接，双方在物联网传输系统与移动通讯射频器件产业化项目上达成一致，港方投资5000万美元，落户滁州市。

## 全国电动客车七成姓“合肥”

星报讯(程露 记者 徐涛) 昨日记者获悉，截至2011年底，由我省企业安凯客车投入市场运营的纯电动客车近700辆，国内市场占有率达到70%以上。

据了解，安凯新能源客车在北京、上海、合肥、大连、乌鲁木齐、杭州、太原、南京、昆明、南昌等近二十个大中城市进行商业化运营，已成为覆盖城市最多的新能

源客车厂家。

在2012年，安凯新能源客车又将进入全新的发展阶段。安凯客车去年已募集4.5亿资金用于新能源建设项目，将在今年兴建新能源汽车研发中心和产业基地，建成投产后可形成年产6000辆新能源客车整车和12万套新能源客车关键动力总成

## 600年古树“体内”着火

星报讯(张超 曾梅 记者 任杰 鲁龙飞) 亳州市谯城区有一棵600多年历史的白果树，1月14日下午，这棵古树树根突然起火并蔓延至中空的树干内部，所幸消防员及时将火扑灭。

当日下午3时51分，消防官兵到达位于建安路的火灾现场，经侦察，发现起火部位位于古树根部，并且主干干内部中空，也已经蔓延起火，现场情况十分紧

急。消防员迅速出动水枪，扑灭外部明火。进而利用拉梯登上树顶，从古树顶的开口处灌水灭火。约10分钟后，火被扑灭。为防止树心内存有暗火，消防队员仔细对树的各个部位进行了检查，确认无复燃可能后撤离现场。

据当地林业部门和附近居民介绍，这棵古树已有600多年的树龄，是亳州市重点文物保护单位。

## 与儿子争斗，他喝药自杀

星报讯(梁义道 记者 胡昊) 日前，明光市苏巷镇某村男子何某(化姓)因被儿子殴打，生气自杀身亡。

事发前一日下午，明光市苏巷镇某村50多岁男子何某因琐事与妻子争吵，相互对打起来。妻子哪是何某的对手，明显吃了亏。其20多岁的儿子何某某回家后听

说老爸打了老妈，非常生气，上前责问老爸。何某又与儿子发生争斗，被儿子打了两下。

第二天凌晨，妻子发现何某倒在院子里，身旁放着酒瓶和农药瓶，身体僵硬，已死亡多时。家人估计何某因生气，一时想不开而自杀。

## 携手四方 抱团营销

让您实现：零消费！

特大提醒  
买酒送港澳情侣游

买就送 三重大礼

一重大礼：买酒送港澳情侣游（购酒千元，送旅游票一张）。  
二重大礼：买酒送等值领钱卡，把花掉的钱领回来，消费变免费，花钱即领钱。  
三重大礼：买酒送相邻价位酒，买一件，送一件。

例：买沱牌十二年窖藏酒一件，送皇驾贡酒16年一件；  
买沱牌红五年，送48元/瓶的沱牌绵柔酒（本款大礼于2012年3月31日止）。

欢迎合肥市区，巢湖市，庐江县，肥西县，长丰县，肥东县区域经销商独家代理，  
也欢迎有创业激情的朋友联盟营销，让消费者实现零消费！  
更欢迎企事业单位团购，给职工免费发放福利！

客服热线：400-66-79791    0551-4472160  
 公司地址：合肥市铜陵路88号宝业东区  
 店面地址：曹冲糖酒城A期60号，霞生酒类经销部